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(jfelsége, a király Bács-Bodrog 
vármegye és Zombor sz. kir. város 
főispánjává Vojnits István vár­
megyei alispánt nevezte ki.

Aligha akad széles Magyaror­
szágon még egy törvényhatóság, 
mely a felségnek a főispáui szék 
betöltésére vonatkozó kegyes elha­
tározását oly általános megnyug­
vással s oly osztatlan örömmel és 
lelkesedéssel fogadná, mint a mi 
két törvényhatóságunk, a vármeg'ye 
és a székváros közönsége.

A keblünkben zajló örömára- 
L.uóol is feltör a hála érzelme a 
kormány iránt, melynek körül­
tekintő bölcsesége megtalálta: a fér- 
imt, akivel nem a keserítő harc, 
hanem a békeszerző munka, nem 
a bontó szenvedély, hanem a for­
rasztó igazságszeretet áll a két 
törvényhatóság élére.

X ojnits István érdeme előtt 
meghajtja a tisztelet lobogóját az 
egv.sz vármegye és Zombor sz. kir. 
\áms közönsége párt- és nemzeti- 

•segi különbség nélkül.
Meghajtja nemcsak azért, mert 

I'enne a vármegye Kának kitün­
tetése egyúttal tiszteletadás magá- 
n*lk a vármegyének, hanem még 
inkább azért, mert azokat a lelki 
jel ességeket, melyeket eddig a vár­
megye szolgálatában minden állá­
siban kifejtett s 'melyeket főispáui 
szőkébe magával hoz, bármily párt­
állása embernek is nem tisztelnie 
lehetetlen.

( saládja a megyeszerető törzsö- 
kós családok közé tartozik, melyek 
előbb karral visszavítták a félholdtól 
az ősi vármegye földjét s azután 
• sszel újra szervezték rajta magát

az ősi vármegyét. A család tagjai 
attól az időponttól fogva, hogy a 
fejedelmi kegy 1741-ben a nemesi 
rendbe emelte a családot csatatéren 
szerzett érdemeiknek jutalmául, 
szinte szakadatlan sorban buzgól- 
kodtak a vármegyei közigazgatás­
ban s Vojnits István közöttük im­
már a második, kit a kormáuv 
ajánlata s a felség elhatározása a 
vármegyei közigazgatás legmaga­
sabb polcára, a főispán! székbe emel.

Ha valakiről, uj főispánunkról 
teljes igazsággal elmondhatjuk, hogy 
nem a főispáui méltóság neki, ha­
nem ő ad (liszt a főispáui méltó­
ságnak. Az egész embernek minden 
ékességét viszi a főispán! székbe : 
tudást, munkát, jellemet, szivet.

A közigazgatás ágas-bogás szö­
vevényén úgy el nem ,^<el nem igazodik 
senki, mint ő. A külső és belső 
szolgálatot tapasztalatból ismeri. E 
téren nem szorul tanácsadóra, ha­
nem ő lesz alantasainak igazi tanács­
adója.

A munka éltető eleme. Bizo­
nyosan megköveteli mindenkitől, 
de maga fog elüljárni benne. Nem 
annyira szava, mint inkább pél­
dája lesz másoknak munkára ser­
kentője.

A jelleme szinarany, melynek 
fényét pontnyi foltocska sem homá­
ly ősi tóttá el soha. A lélek és kéz 
tisztaságára kényes, meggyőződé­
sében állhatatosan következetes, 
kötelességérzetében, jog- és tör­
vénytiszteletében, valamint igaz- 
ságszeretetében tánt(irithatatlan.

De amilyen szigorú önmaga 
iránt, épen olyan humánus mások­
kal szemben, különösen ha a jó­
akaratot, látja. Nemes szivéhez nyitva 
az ut mindenkinek, aki jó utón jár.

íme, ez Vojnits István. Ez volt

már mint aljegyző, ez volt mint 
főjegyző, " mint alispán s ez lesz 
mint főispán is. Ezért szerették és 
tisztelték mint alantas tisztviselőt 
föllebbvalói, ezért tisztelték és sze­
rették mint fölebbvalót alantas tiszt­
viselői.

Ezért nőtt nagyra a vármegye 
közönségének becsülésében és szinte 
rajongó szeretetébeu is. Ezért fo­
gadjuk főispáui kinevezését minden 
különbség nélkül megnyugvással és 
örömmel, mert e lelki tulajdonsá­
gokban biztosítékát látjuk a közjó 
becsületes munkálásának s ezért 
kiáltjuk őszinte szívből fakadó lel­
kesedéssel :

Éljen Vojnits István főispán!

Vojnits István 18(51. évi Julius hó 
2-án született. Édes atyja Vojnits Zsig- 
mond bajsai löldbirtokos, édesanyja 
Zakó Berta. Elemi iskoláit Bajsán, majd 
Zomborban, gimnáziumi tanulmányait 
a zombori állami gimnáziumban, jogi 
tanulmányait pedig a budapesti egyete­
men végezte. 1882. junius havában 
lépett közigazgatási szolgálatba, ahol 
már július 1-én tiszteletbeli aljegyző, 
1883. március 1-én közigazgatási gya­
kornok lett. Ettől fogva a vármegye 
közönségének egyre fokozódó bizalma 
mind magasabb állásokba emelte. 188G. 
december 26-án aljegyző, 1891. októ­
ber 6-án titeli főszolgabíró, 1895-ben 
már vármegyei főjegyző s 1905. decem­
ber hó 30-árr az irányában megnyilvá­
nult osztatlan bizalom az alispán dí­
szes székébe ültette. A felség legmaga­
sabb figyelme reáterelődvén, ő benne 
találta meg a mostani válságosnak in­
dult időben azt a férfiút, aki ez ál­
datlan politikai viszonyok között képes 
lesz a vármegye hatalmas gépezeteinek 
egyöntetű működését biztosítani s irá­
nyítani, kinevezvén őt Bácsország és 
Zombor szab. kir. város főispánjává.
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Megtestesült az ige.
A „Bácska“ számára irta : Fapp Jenő apatini al­

jegyző, orsz. egyesületi jegyző.

Jól irja koszorús költőnk: Petőfi, 
hogy: Százados mulasztást helyrepótol 
egy hatalmas óra! . . .

Alig egy-két héttel ezelőtt sürget­
tük, hogy a magyarországi segédjegy­
zők és községi alkalmazottak sorsának 
enyhítését országos mozgalomnak kell 
magáévá tenni s a törvényhozó testület 
által fizetéseiket, lakásviszonyaikat, kor­
pótlékukat, szolgálati pragmatikájukat 
és nyugdijukat novelláris utón rendez- 
tetni s ma már megalakítva áll az ifjú 
egyesület, mely mint egy ifjú harcos, 
a valamennyien egyért s egy vala­
mennyiért jelszó alatt, a törvény, jog 
és igazság védő pajzsával függetlenül, 
befolyástalanul és megvesztegethetetlenül 
önbizalommal síkra száll a magyar in­
telligens középosztály egy számottevő 
részének anyagi és erkölcsi érdekeiért.

Igen ! A magyarországi segédjegy­
zők és községi alkalmazottak országos 
egyesülete a február hó 20-án Buda­
pesten Pestvármegye közgyűlési termé­
ben megtartott országos gyűlésen meg­
alaki Itat olt s alapszabály tervezetének célja 
az egyesület tagjainak társadalmi, szel­
lemi és anyagi érdekének előmozdítása.

Ezen siker elérésében kétségtelenül 
Báes-Bodrog vármegye jól képzett s 
humánusan gondolkodó segédjegyzőié 
az érdem, nemcsak azért, mert tény­
kedésükkel a fizelésrendezést országos 
mozgalommá fejlesztették, hanem azért 
is, mert az országos gyűlésen Bács- 
Bodrog vármegye adta a higgadt, meg­
fontolt s komoly tanácskozásra képes 
vezető elemeket, amennyiben Body 
György bácstopolyai aljegyző korelnök-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

U i élet.
Diitlog egy ember és ;iz ti kutyája között. — 

Irta : HEVESI JÓZSEF.
Személyek :

(iöilrös: kertész, öreg ember.
Dobos: a kutyája.

(Szin ; Kert közepén álló nagystílű, ile elhanyagolt 
villának n verandája, mely be van futtatva kúszó nö­
vényekkel. Ezek azonban most szárazok, a 1'ulórózsa 
meg a glycinia. Mert március hónap van és még nem 

hajlanak. A szin egy pár másodpercig üresen áll.)

Gödrön (mikor belép, u kakukos' óra 
éppen kilencet ütött). Kilenc óra van. Kissé 
elkúriváltam lenn a kertben. Azok a bolond 
tavaszi virágok most bújnak elő. Most kez­
dődik az uj élei számukra. A hóvirág, galanthus 
nivalis, szűzi fehérségével, ti világos sárga 
primula, a kékerejü herevirág, az oxális, no 
meg az ibolyák. Most kukucskálnak elő a 
hossza téli álom után és kíváncsian néznek 
körül, hogy milyen is hát az uj élet? . . . 
Bizony már kilenc óra... (Keresgél a veran­
dán.) A levélhordó már itt járhatott és . . . 
de nem látok semmit . . . (Belép a villába, 
nyitva hagyja az ajtót és hallani lehet, hogy
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sége mellett Salapáty Kálmán óverbászi 
aljegyző szerepelt mint az országos 
gyűlés előadója s Papp Jenő apatini 
aljegyző, mint első szónoka, ki az 
egyesülés és tömörülés utján meggyőző 
érvekkel buzdított az egyletté alakulás, 
a szervezkedés mellett, mint amely 
szervezkedés létre is hozta a komoly 
elhatározást s jellemezni fogja a csügge- 
detlen kitartás.

És február hó 20-án egy uj kor­
szak elé léptünk.

Uj korszaknak nevezem, mert most 
érkezett el az ideje annak, hogy a 
magyar községi tisztviselők, mint az 
intelligens középosztály nagyrészének 
érdekei végre-valahára megvalósulhas­
sanak.

Jobb, becsületesebb és tisztább 
idők virradnak mindannyiunkra, de meg 
lebet győződve Magyarország segéd- 
jegyzőinek és községi minden rendű és 
rangú alkalmazottainak kara, bogy re­
ményeink most felgyűlt világa kialszik, 
ha azt a folytonos akció nem táplálja.

Huszesztendős rögös pályámra meg­
nyugvással tekinthetek vissza. Eredmé­
nyek követték törekvéseimet. Szerény­
telenség nélkül mondhatom, hogy publi­
cist i k a i munkásságom nehány helyesen 
gondolkodott kartársam munkájával 
karöltve kitörölhetetlenül belevésődött 
ennek az elfelejtett számottevő karnak 
közéletébe.

Igaz, hogy a politikai helyzet meg­
változott. A változott politikai helyzet 
folytán pedig reményünk lehet arra, 
hogy abban az esetben, ha a magyar 
társadalmi élet ma oly mostohán kezelt 
rétegei: a községi tisztviselők felhasz­
nálnák ezen uj áramlatot és kellő erély- 
lyel látnának nyomott érdekeik érvé­
nyesüléséhez s a még ki nem fejtett,

benn motoszkál és motyog. Csakhamar kilép 
a verandára.) Benn sincs semmi. Pedig már 
okvetlenül kell hirt kapnom. A nagyságos ur 
megígérte. (Kicsinylőlég legyint a kezével.) 
Az ő Ígérete ! . . . De az a kisasszony is, 
aki itt járt az apjával, mára mondta, hogy 
biztosan kapok tudósítást. A jóság benne van 
a szemeiben. Es csodálnám, ha szavainak 
nem állana.

Dobon: (rohanva jön, szájában egy 
csomó tavaszi virággal.)

Gödrön: No itt vagy . . . Jól tetted, 
hogy elhoztad a virágokat. Én bizony az én 
vén fejemmel ott felejtettem őket a fűzfa 
alatt. A levélhordót nem láttad? ’

Dobos: Hau! Hau!
Gödrös: Csodálom. Már itt kellett járnia. 

És én nem találok itt semmit. Pedig izgat a 
dolog . . . Mert hát, tudod öreg cimbora, 
mintha kifelé állana innen a mi szekerünk 
rudja. A villát eladja a nagyságos ur és ki 
tudja, hogy az uj vevő nem hoz-e majd uj 
kertészt is magával ? Akkor aztán mehetünk 
innen ! De te velem jösz ugy-o koma ?

Dobos: Hau ! Hau !
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homályban levő érdekeik megvilágítá­
sához és ha megtudják az eszközöket 
találni arra, hogy ügyüknek megnyerik 
a magyar közvéleményt, végre célt 
érhetnek. Legalább ily értelme volt 
annak a meggyanusitásnak, mellyel a 
közgyűlés napján, otromba hírlapírói 
viszketeg bennünket támadott, s melyet 
az országos gyűlés határozatából két 
élű fegyverrel verünk vissza. De én 
azt hiszem s ebben valamennyi magyar- 
országi kartársam egyetért velem, hogy 
politikai meggyőződésünk Magyarország 
alkotmányának törvényben és szerző­
désekben lerakott alapjaihoz köt mind­
nyájunkat és ezek utján óhajtjuk a ma­
gyar nemzetet nagygyá, boldoggá és 
gazdaggá tenni. S a választások tiszta­
ságában látjuk alkotmányos életünk 
alapját; a tisztviselői kar biztositolt 
élete és hivatali függetlenségében tör­
vényeink végrehajtásának is biztosíté­
kát. Ezért követelnünk kell a községi 
segédjegyzők éc' alkalmazottak szolgá­
lati pragmatikáját és oly szociális és 
gazdasági intézkedések tételét, amelyek 
a községi tisztviselők megélhetését, gyer­
mekeik nevelését könnyebbé és olcsóbbá 
tennék.

A jó közigazgatás államéletünk 
alapja. Ezért kívánjuk a közigazgatás 
reformálását kiváltképpen olt, ahol az 
a segédjegyzők érdekeivel azok hátrá­
nyára ellentétben áll. Mindenki érzi, 
hogy a jegyzőválasztások mostani alakja 
a legborzalmasabb bürokrácia és nem 
alkotmányos jogok gyakorlása. A vár­
megyék autonómiájában azonban alkot­
mányunk védőbástyáit ismérjük, ezért 
a közigazgatás reformját csak oly alak­
ban óhajtjuk, mely az autonómia elvi 
alapjait nem érinti, sőt. azt némely 
alkotmányos kérdéseknél kiszélesíti. Az

Gödrös: Azt tudom, hogy te hűségesen 
kitartasz mellettem és el nem hagysz. Egy 
kicsikét nehezünkre esik majd uj tanyát 
keresni. Én már huszonhárom esztendő óta 
nyesegetem itt a lakat, te is itt láttad meg 
ezt a kutya világot innen-onnan már tizenöt 
esztendeje ugy-e ?

Dobos: Hau ! Hau !
Gödrös: Fura lesz biz az! *De inkább 

neki megyek megint az életnek és újra kez­
dem a küzdést, minthogy igy maradjak itt 
továbbra is, ebben a szomorú világban, ahol 
minden züllésnek indul. Nem is csoda! A 
nagyságos ur nem törődik a villával! Igaz, 
hogy most már nem is villa ez, csak jelzá­
log ! A kertre meg éppenséggel semmi gondja 
sincs. Egy fillért som akar adni, ha kérek 
tőle véleményekre, virágmagokra, fákra, cse­
metékre . . . Nincs pénze ! Elvitték a dámák 
meg a versenyek, meg a kártya. A nagyúri 
élet. Pedig milyen gyönyörű hely ez itt! És 
milyen szép-lehetne ez a kert, ha egy kevés 
pénzt akarna rá áldozni. Ott hever már három 
esztendő óta az uj tervem, melyet a japáni 
horti-kultúra szerint kószitettem. Csodájára 
járna az egész környék. Az a kisasszony is,
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autonómiában befolyást követelünk az 
oklevélhez kötött állásoknak s óvó intéz­
kedést arra nézve, nehogy ez a befolyás 
más időlegesen netán előtérbe jutott 
érdekeltségek által tulszárnyaltassék.

Minden bajainkat és azok orvoso­
lását célzó óhajainkat a „Közigazgatási 
Közlöny" hasábjain hozzuk napvilágra, 
ezt választván a Magyarországi Segéd­
jegyzők és Községi Alkalmazottak hiva­
talos közlönyéül s orgánumunknak 
tekintjük mindaddig, mig e lap jogos 
kívánalmaink szolgálatát teljesíteni szi­
ves leend.

Már az országos gyűlés előtt fel­
vetettem s itt ismételve hangsúlyozom 
azt az eszmét, hogy a magyarországi 
segédjegyzők országos egyesületének 
megbízásából egy tövvényjavaslatterve- 
zet volna a legsürgősebben kidolgo­
zandó, melyben mindazon sérelmek 
o- vo.-l.is.il a paragrafus találtatnék, me- 
lvvk karunkban megszüntetendők vol­
nának. Hajaink legfőbb ismerői mi 
vagyunk, mi tudnék a legjobban, hogy 
mvhik s< I» mily flastromot igényelne, 
lv.eii lürvényjavaslattervezet aztán a 
törvényhozó testület elé volna terjesz­
tendő bírálat, átdolgozás vagy esetleges 
módosítás végett. Kevés módosítani való 
volna azon, amit a mi testületünk tagjai 
sorsának enyhítésére alkotna.

Munkára fel tehát, kiki sorompóba 
a maga helyére! — nyugdíjügyünk ál­
lami egyöntetű kezelése, s a két nyug­
díjintézmény közötti viszonosság kimon­
dása, fizetésünk, lakbérünk és korpót- 
lékunk megélhetési minimumra leendő 
felemelése volnának a legsürgősebb 
követelmények, melyeket az országos 
egyesületnek mihamarabb megvalósítani 
szent feladata. A vasúti kedvezményes 
menetjegy váltására jogosító arcképes
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igazolványnak a községi segédjegyzők 
és községi választott tisztviselők részére 
leendő kiadását kérni is kötelességünk, 
mert egyik sem érdemli meg kevésbbé, 
mint akár a jegyzők, akár a városi 
tisztviselők vagy éppen a járási írnokok!

Részesítse figyelmébe a tisztelt köz­
ségi tisztviselők intelligens középosztálya 
a fenti soraimat, melyeket úgy mint az 
ezután következőket mint, jövő törek­
véseink bibliáját bocsájtom közre.

Lelkemen fekszik e jelszó varázs 
ereje: „Valamennyi egyért, egy vala­
mennyiért!"

Pártfogó (patronage) egyesület.
Abban a társadalmi feladatban, 

melyet a fiatalkorú bűnösök büntetését 
reformáló büntetőnovella ró a társa­
dalomra, Zombor város közönségére 
jelentős szerep vár. Nemcsak a saját 
törvényszéke területén bűnbe eső fiatal­
korúak pártfogásának kötelessége há­
ramlik reá, hanem fiatalkorú bűntet­
tesek fogházává átalakuló törvényszéki 
fogházunk, illetőleg a benne elhelye­
zendő fiatalkorú bűntettesek felügyele­
tének kötelessége is.

Mint legutóbbi számunkban közöl­
tük, az igazságügyi miniszter már ki­
nevezte a fogházba kerülő fiatalkorú 
bűntettesekre felügyelő bizottság tagjait.

Viszont a zombori ügyvéd-egylet 
a pártfogó-egyesület előkészítésével meg­
bízott bizottsága társadalmunk összes 
kulturális és humánus egyesületeit, az 
összes hatóságokat és számos magán­
embert is folyó hó 6-ára a városháza 
tanácskozó termébe értekezletre hívta 
egybe a létesítendő egyesület alap­
szabálytervezetének és a megalakulás 
módozatainak megbeszélésére.

Az értekezletre szóló meghívót 
helyén valónak látjuk közzétenni e he 
lyen is:

A folyó évi január hó 1. napján teljes

terjedelmében életbelépett büntetőnovellának 
második fejezete, mely a fiatalkorú bűntet­
tesek büntetési rendszerének reformjáról 
szól, ujabbkori szociális törvényhozásunknak 
kivételes szellemi alkotása.

Kivételesnek mondható nemcsak azért, 
mert itt valóban serényen siet a törvényhozó 
a gazdaságilag és erkölcsileg tehetetlenek 
oltalmára, de annálfogva is, mert a köz­
hatósági teendők ellátása túlnyomóan bírói, 
tehát olyan szervekre hárul, kiket az ország 
alkotmánya a függetlenség biztosítékaival 
övezett fel.

A reformált rendszer lényege az, hogy 
a fiatalkorúak bíróságának működésében a 
megtorlási gondolat teljesen háttérbe szorul 
és annak helyébe a megmentés eszméje lép, 
ami abban nyer kifejezést, hogy a bíróság a 
romlatlan és fogékony kezdő bűnössel szem­
ben dorgálás alakjában erkölcsi behatást 
kísérel meg; annak, akinél a törvényszegés 
megbocsátható könnyelműség, gyerekes csiny 
vagy menthető pajkosság terméke, próbaidőt 
tűz ki; aki pedig társadalmilag fegyelmezetlen, 
azt szoktató nevelés alá utalja. Fogházbün­
tetés a jövőben csak felette gonosz indulata 
fiatalkorú brutális bűntényére vár.

Ugyanez a törvény rendeli, hogy mind­
azok a gyermekek és fiatalkorúak, kik oly 
környezetben vannak, melyben értelmi és 
erkölcsi fejlődésük nincsen kellőleg bizto­
sítva, onnan sürgősen eltávolitandók és 
a szükséghez képest intézeti nevelés alá 
veendők.

Q. kriminalitás csábításának és további 
veszélyének kitett egyénekei exponált helyze­
tükből individuálisan alkalmazott figyelmez­
tető és támogató eszközökkel kell elvonni.

Erre a tapintatot, lelki finomságot és 
emberies érzést igénylő munkára pedig minden 
kulturországban a társadalom tömörült össze, 
mint amelynek az erkölcsi szükségletek iránt 
több érzéke van a közigazgatásnál.

A gyengék gyámolitásában, az elesettek 
felemelésében, a létező társadalomgazdasági 
rend ártatlan áldozatai pusztulásának meg­
akadályozásában és szenvedéseinek kevesbité- 
sében rejlő pártfogó munkának a zombori 
törvényszék területét felölelő működési körrel 
való szervezését a zombori ügyvéd-egylet

aki a múlt héten itt járt papájával, hogy a 
villát megnézze, mennyire lelkesedett, mikor 
megmutattam neki ezt a tervemet. „Ez igazán 
gyönyöchü volna!“ Gyönyöchü! így mondta, 
mert az r betűt is meglágyítja szelíd, csen- 
gelyü hangjával. Nagyon bájos teremtés és a 
jóság benne van a szemeiben, a nagy kék 
szemeiben. Neked is tetszett, Dobos ? . . .

Dobos: Hau ! Hau !
Gödrös: Mindjárt észrevettem, mert 

olyan nagyon barátságosan dörgölődztél 
hozzá. Én is igen szeretném, ha ők vennék 
meg. Ezzel a kedves leánnyal elárulta, 
hogy most menyasszony ! -— uj élet költöz­
nék ide a vén kertbe. A leányka is uj életet 
hezd itt, a kertnek is uj élete volna, meg 
talán nekünk is, öreg cimbora. Mert igy nem 
tarthat tovább! Én nem nézhetem tovább 
őzt a pusztulást és nem akarok itt ingyen- 
élósködni. Te se, ugy-e ?

Dobos: Hau! Hau!
Gödrös: Így pusztulnak a mi család­

jaink! A nagyságos ur az apjától örökölte 
azt a villát. Milyen gyönyörű volt akkor ez 
a kert! Milyen sokat költhettem reá! És 
milyen boldog volt a szegény üreg nemzetes

asszony, mikor tavasszal az első virágokat 
bevittem neki a városba! De a fiatal ur 
nem úgy gazdálkodott mint az öregek ! Köny- 
nyelmű, léha életet folytatott és most már 
odavan mindene! A pesti háza, a birtoka, 
meg ez a villa is. (Nagyot sóhajt). Haj, 
haj! . . De ha már más kézre jut, magam 
is azt kívánnám, hogy annak a kedves, 
jóságos szép kisasszonynak a kezére jusson. 
Itt kezdje meg ő is az uj életét, itt lássa 
meg a boldogság csendes derűjét, mint fiatal 
asszonyka! Ő bizonyosan ápolni fogja majd 
.a kertet és én — ha ugyan megtart ben­
nünket ! ■— a japáni hortikultura minden 
bűbájos művészetét ide varázsolhatom. (Az 
óra negyedet üt). De én nem értem, hogy 
azok a levelek! . . . Nézzük csak még egy­
szer ! (Keresgélni kezd, végre egy nagy 
virágcserépben talál két levelet. Diadalmasan 
előveszi.) Hogy eldugta őket a levélhordó .. . 
Lássuk csak! (Az egyikre.) Ez itt a nagy­
ságos ur írása. Ráismerek. (Olvas): „Gödrös 
Bálint kertésznek, Puszta-Halom." (Fölbontja 
és tovább olvas):

• Értesítem, bogy a villát eladtam Erős 
Frigyes urnák és részemről semmi sem

állja útját annak, hogy birtokba vegye. 
Adjon át neki minden kulcsot és minden 
egyebeket. Most már ő az uj gazda.

Isten áldja meg. liombay.
(Kissé törülgeti a szemét.) Isten áldja 

meg uríi! Isten áldja meg Nagyságos ur! 
Kissé szárazon búcsúzik cl tőlem. Bizonyosan 
fájt a szive neki is, mikor irta. Szegény! 
De sokat rákiabáltam, mikor a virágágyaimat 
összetaposgatta ! . . . Most hát . . . mehet 
neki egy uj életnek ő is! . . . Isten áldja 
meg. (Kis szünetet tart és zsebkendőjével a 
szemeit törülgeti.)

Dobos: flau! Hau!
•Gödrös: Jól van no! Tudom, hogy azért 

te is sajnálod egy kicsikét a régi gazdánkat. 
De lássuk most ezt a másik levelet. (Föl­
borítja és olvas):

Kedves Kertész bácsi!
Drága jó apuskám meghallgatott. Ad­

dig rimánkodtam neki, amig meg nem vette 
azt a szép kis villát. Egy ideig húzódozott 
tőle. Azt mondta, hogy nagyon el van 
hanyagolva. De én azt mondtam neki, 
hogy nekím nagyon tetszik és hogy én 
nagyon boldog leszek majd azon a szép 
helyen. Hát megvette! És én máris olyan
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eminens kötelességéül ismervén, bizottságot 
küldött ki egy pártfogó egyesület szervezésé­
nek előkészítésére.

Ez a bizottság megbízását teljesítvén, a 
létesítendő egyesület alapszabályainak terve­
zetéi s a megalakulásra vonatkozó javaslatait 
egy, mindazon hatóságok, testületek és egye­
sületek, valamint magánemberek közreműkö­
désével megtartandó ankét elé kívánja ter­
jeszteni, amelyek, illetve akik az egyesület 
jövendő munkájában reszt kívánnak venni, 
azon célból, hogy bármely oldalról felmerülő 
jogos, célszerű és a lehetőségekkel számoló 
kívánság kielégíthető legyen.

Az ankét megtartásának idejéül az 1910. 
cví március hó 6-tk napjának délelőtt 11 
óráját tűztük ki s kérjük a i. Cimet, hogy 
ez alkalommal a városháza tanácskozási 
termében megjelenni, illetve a vezetése alatt 
álló testületnek két megbízott által leendő 
képviseletéről gondoskodni szíveskedjék.

ZE3C X TZ E ZET.
Köny hull .. .

Köriy hull szivembe benn.
S esőben áll a város,
E vágyó sejtelem 
Mi lesz, mi lesz velem V

Oh halk eső zenéje 
Tető és föld fölött 
A béna szivek kéje.
Ob, az eső zenéje.

Hull a köny oktalan 
Keserű szivemben.
Miért boldogtalan ?
Hull a köny oktalan.

Nagyobb kín nem lehet:
Nem tudni mi gyötri,

Nem gyűlöl, nem szeret —
Nem gyötri szivemet.

György Oszkár

Főispán! kinevezések. A
hivatalos lap legutóbbi számai közük a 
vármegyénk területén megüresedett fő­
ispán! székek betöltését. Ő felsége Bács- 
Bodrog vármegye és Zom bor szab. kir. 
város főispánjává Vojnits István alis-

boldog vagyok! Holnap, vagy holnapután 
kijövök, hogy összeírjuk kedves kertész 
hácsi, mi mindenféle palántákra, virág- 
magvakra, csemetékre lesz szükségünk. 
Mert hát már itt a tavasz, az uj élet! 
Aztán meg majd beszélgetünk a japán 
kerti művészetről is . . . Ahogy azt maga 
nekem olyan szépen elmagyarázta. Mert 
én azt — mint uj asszony! — meg aka­
rom valósítani. Puszta-Halomra egy kis 
földi paradicsomot varázsolni. Holnap vagy 
holnapután tehát látjuk egymást.

Jaj de boldog vagyok !
Erős Malcsi.

Tisztelem a kutyát is, a Dobost! El 
ne felejtse neki megmondani!

Hallottad, öreg kenyeres pajtás, tiszteltet 
az uj gazdád!

Dohos: Hau ! Hau !
Gödrös (utánozza): Hau ! Hau ! 

bizony hau, hau! Uj gazdánk lesz! Egy 
kedyes, aranyos szép tündérlány! És uj 
életet kezdünk majd mink is! S megcsinál­
juk majd a japán hortikulturát . . . Hau ! 
Hau! Hau! (Felemeli Dohos első lábát, a 
vállaira teszi és úgy kezd velő táncba for­
dulni. Együtt ugatnak.) Hau! Hau ! Hau !

BÁCSKA.

pánt, Baja törvényhatósági joggal fel­
ruházott város főispánjává ifj. Szemző 
Gyula nagybirtokost, Szabadka szab. 
kir. város főispánjává Purgly Sándor 
volt országgyűlési képviselőt és Újvidék 
szán. kir. város főispánjává dr, Slezák 
Nándor városi tiszti főügyészt nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter 
Farkas Fajos újvidéki járásinrósági és Med- 
veczky Gyula újvidéki törvényszéki jegyzőket 
kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
\\ illwerger Antal győri kir. ügyészségi dijnokot 
a szabadkai kir. törvényszékhez Írnokká és 
dr. Jük.sils Zsárkó titeli ügyvédet az újvidéki 
kir. törvényszék kerületébe ügyészségi meg- 
bizottá nevezte ki.

A zentai főgimnázium. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter a zentai községi 
főgimnáziumnak, mini nyolc osztályú közép­
iskolának, a nyilvánossági jogot, úgyszintén 
az érettségi vizsgálat tartásának jogát megadta.

Eljegyzés. Dr. M o 1 d 0 v á n Lajos 
zom bori pénzügyi s. titkár eljegyezte Halm 
Angélát, Madarason.

Mikszáth-iinnepély. A Bács- 
Bodrog megyei irodalmi társaság Xomborban 
1910. évi március hu (i án, vasárnap délután , 

■> órakor a városháza nagytermében Mik­
száth Kálmán negyven éves Írói jubileumát 
diszfelolvasó üléssel ünnepli. Tárgysorozat: 
I. Vértesi Károly elnöki megnyitó beszéde. 

LÍ. Dömötör Pál : Mikszáth Kálmánnak, a Bács- 
Bodrog megyéi irodalmi társaságnál palyadijat 
nyert óda. Felolvassa Bácz Soma. 3. Tren- 
csény Károly: Mikszáth nyelvművészute. 4. 
Prokópy Imre: Mikszáth, mint a felvidék 
írója. 5. Kohl.mami Dezső di. : Mikszáth Írói 
művészete. A belépés ingyenes és mindenki­
nek szol. Az ünneplésre az irodalom iránt 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a 
Bacs Bodrog megyei irodalmi társaság.

Elbocsájtás a honvédség kö­
telékéből. A honvédelmi miniszter Gyeries 
Kde és Gyarmati Emil szabadkai l>. honvéd- 
gyalogezrcdbeli tartalékos hadnagyokat tiszti 
rangfokozatuk megtartása nélkül saját kérel­
mükre a honvédség kötelékéből elbocsájtolta.

Kizárás kilépés. A magyaror­
szági független Good-Templar rend 22. sz. 
„Akarat“ páholya február hó 27-én tar­
tott ülésén Brnlay Antalt, Fischer Nándort, 
Fritzsche Gyulát, Krausz Gusztávot (Oszivác) 
fogadaloinszegés miatt kizárta a tagok sorából. 
— frusa József p. ü. számtanácsos a páholy 
kötelékéből kilépett.

Értesítés. A zombori oltár egyesület 
március hó (i-án fogja ünnepélyes kiállítását 
megnyitni. Az ünnepély sorrendje a követ­
kező : Március 6-án délelőtt 9 órakor ünne­
pélyes mise a tisztelendő iskolanénék zárdá­
jában, mise után a kiállítás megnyitása 
magyar ünnepi beszéd és szavalat kíséreté­
ben. Délután lel 3 órától fél 4 óráig a 
plébániatemplomban közös imádás, melynek 
befejeztével a bunyevác és németajkú hívek 
részére ugyancsak az iskolanénék zárdájában 
lesz bunyevác és német alkálmi beszéd. A 
kiállítás, mely vasárnap és hétfőn tart, ingye­
nes és mindenkinek szól. A tagok kéretnek, 
hogy az ünnepélyre oltár-egyesületi jelvény­
nyel minél nagyobb számban szíveskedjenek 
megjelenni. Az igazgatóság.

Köszönetnyilvánítás. A zombori 
magyar jótékony nöegylet elnöksége ez utón 
is köszönetét mond az Export-gőzmalomnak 
a szegények részére küldött 150 kg. lisztért; 
továbbá a Zombori Takarékpénztárnak a sze­
gény iskolás gyermekek felruházásának cél­
jaiul adományozott 400 koronáért, Szemző 
Istvánnénak ugyanezen célra küldött 10 koro­
náért, végül a Matzitz-féle vendéglő „Pudli- 
asztaltársaságának“ a nőegylet céljaira kül­
dött 30 koronáért.

Halál munkaközben. Molnár La­
jos vasúti gépész a napokban az újvidéki 
állomáson gépébe vizet akart szivattyúzni.
A létra, melyen állott elcsúszott és Molnár a 
a sínekre esett. A feje szétroncsolódott és 
néhány perc után meghalt.

Zotnbor, 1910. március 4.

Elmarad a sorozás. A szokásos 
tavaszi sorozás az idén tudvalevőleg elmarad 
az ex-lex miatt. A honvédelmi miniszter most 
körrendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, 
amelyeket értesít, hogy a sorozás bizonytalan 
ideig szünetelni ing. A körrendelet igy szól : 
Miután ki van zárva a lehetősége annak, 
hogy az 1910. évi fősorozás március és áp­
rilisban megtartassák, ennek folytán az ide 
fölterjesztett ujoncozási, utazási és működési 
tervezetek, mint most már tárgytalanok, jóvá 
nem hagyhatók és ujabbi f'ölszólitásig uj 
működési tervezetek nem szerkesztendők. 
Ezúttal a vegyes fölülvizsgáló bizottságok 
működését is altként szabályozom, illetőleg 
korlátozom, hogy eme bizottságok elé, az 
ujoncjutalék megszavazásáig, csak a már be­
sorozott és tényleg szolgáló katonák és hon­
védek, továbbá a keresetképességük tekinte­
téből fölülvizsgálandó férfirokonojt vezettes­
senek és áltáluk csak ilyenek vizsgáltassanak 
fölül, a még be nem sorozott állitáskötelesek 
azonban fölülvizsgáló bizottság elé egyáltalá­
ban ne vezettessenek.

Eljegyzés. Lantos József zombori 
föld ink eljegyezte Schwartz Dávid leányát, 
Szórónkét Szegeden.

Talált pénz. A zombori rendőrkapitány 
közli, hogy a zombori kir. adóhivatal helyi­
ségében pénzt találtak és azt őrizetbe vette. 
A kapitány felhívja a jogos tulajdonost, hogy 
annak átvétele végett egy év és egy nap alatt 
jelentkezzék, mert elleneseiben az vagy a 
találónak adatik ki, vagy az állampénztárban 
helyeztetik el, mely esetben az igazolt tu­
lajdonos az elévülési határidőn belül érvé­
nyesítheti igényeit.

Eljegyzés. Csility Lajos Szondon 
eljegyezte szigetin Jcney Matildot.

Elfogott csalók. Vakmerő csalást 
követett el Krix Ádám bajai rovott múltú 
csaló. Krix már évek óta parasztfogásból él. 
Rendszerint jámbor parasztokat csal lépre 
azzal, hogy azt Ígéri nekük, hogy kiszabadítja 
katona fiukat. Ilyen csalásért nemrég Ítélte cl 
Kiixet a szabadkai kir. törvényszék és most 
ismét hasonló bűntényért tartóztatták le. Krix 
szövetkezeit Pintér Gyulával és Mayer János­
sal. Ezek leutaztak Paripásra,"ott felkeresték 
Himmelspach József gazdag földmívest és azt 
Ígértek, hogy egy ezredorvos kiszabadítja a 
fiát a katonaságtól. Nemsokára megjelent az 
„ezredorvos ur“ is, Krix Ádám személyében. 
Megegyeztek 3000 koronában s előlegül felvett 
az „ezredorvos“ 1600 koronát, 1400 koronát 
akkor kell fizetni, ha a fin kiszabadul a ka­
tonaságtól. Mikor már néhány napig várt 
Himmelspach, akkor jött rá, hogy csalásnak 
esett áldozatul. Feljelentést tett az ottani 
csendőrségnél, ahol hamar rájöttek, hogy az 
„ezredorvos ur“ a bajai notórius csaló, Krix 
Ad ám. Úgy öt, mint cinkostársait letartóztatták.

A lucernás uj veszedelme.
Francia- és Olaszországból újabban lucerna- 
magot szállítanak Ausztria Magyarországba s 
több kereskedő ezen külföldi termékkel akarja 
gazdáinkat ellátni. Gazdasági intézetek kísér­
letet tettek a különféle származású lucerna- 
magokkal s arra a meggyőződésre jutottak, 
hogy a magyar lucerna a legjobb, mert az 
idő viszontagságainak legjobbna ellent tud 
állani, egészen télálló és igen dús növény­
zetet ad, míg az egykor oly hires Provence! 
lucernamag — miután a hírhedt turkesztáni 
mag után nyeretett — nemcsak hogy sem a 
fagyot, sem a szárazságot ki nem bírja, hanem 
azonkívül rendesen megtámadja a lisztharmat 
és ez annyira elgyengíti a növényeket, hogy 
fejlődésében nagyon is visszamarad s leg­
feljebb csak egyharmadrész annyi hozamot 
nyújt, mint a hazai lucerna. Különben gaz­
dáink figyelmét ezen különféle káros követ­
kezményekre Mauthner Ödön magkereskedőnk 
úgy több rendbeli cikkeiben, mint árjegyzé­
kében állandóan ébren tartja.

Milyen ideí lesz 1 A Meteor írja: 
Márciusi hónapnak legerősebb hatású válto­
zási napjai a 8., 13., 18. és 26-ikaiak. Ezek 
közül a 8. enyhe, a 13. hideg, csapadékos, 
18. változó, inkább enyhe és a 26. száraz, 
szeles és hideg jellegű.
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A szerelmes boszuja. Tóthegyi 
Illés moh öli legény már régóta szerelmes 
Lakatos Ferenc ottani közgyám Róza leányába.
A szép Róza szerette a legényt, hozzá is 
ment volna, de a szülei nem engedték. Illába 
kérte Tóthegyi a szülőket, azok hajthatatlanok 
maradtak. A legény ekkor elhatározta, hogy 
iriegöli magát is, meg a szerelmeséi is. Csak 
az. alkalomra vári. Az. alkalom szombat este 
el is érkezett. A lány a szőlők felöl igyeke­
zett hazafelé. Tólhegyi Kohajda borbély haza j 
előtt várla. Mikor Rózsiké a háza elé ért. ! 
Tóthegyi kést rántott elő és a lány mellébe 
döfte. Aztán elkiáltotta magát : Együtt le­
gyünk a másvilágon — és átvágta a nyakát 
is a késsel. Tóthegyi azonnal meghalt. A 
lány csali könnyű sérülést szenvedett.

Uj lap. Hétfői Hírek elmen egy uj 
hétfői újság jelenik meg Szabadkán. Az ügye­
sen és ötletesen összeállított lap szerkesztője 
dr. Hirlh Ferenc.

Torontáli baromfitenyésztők 
sikere Berlinben. A jelenlegi berlini 
nemzetközi baromfikiállitáson Rcitter Oszkár 
nagybecskereki főkapitány fajbaromliai két 
elsőrendű nagy kitüntetést nyertek el s ezzel 
Reitter már a huszadik kiáliiiáson nyeri a 
legelőkelőbb dijakat s ennyi kitüntetéssel az 
országban még senkisem dicsekedhetik. A 
berlini kiáliiiáson Európa minden országából, 
sőt Egytomhól és Kanadából is vannak 
szebbnéí-szebb fajbaromfiak kiállítva s ilyen 
nagy kiállítás Kurópában még sohasem volt, 
mert nem kevesebb mint 9700 baromfi van 
kiállítva. A kiállítás méreteiről azáltal is 
szerezhetünk fogalmat, ha tudjuk, hogy mind­
össze 77 egyén végezte a bírálói tisztet. A 
hírlapok szerint a haromfikiállitást naponként 
százezer számra látogatják. Azonkívül még 
GyertyánlTy Lászlóim Gyérről állított ki szép 
állatokat, melyekkel szintén dijakat nyert.

Jóváhagyott szabályrendelet.
A m. kir. földmivelésíigyi miniszter Zombor 
városnak a gazdasági cselédlakásokról alkotott 
szabály rendelőiét jóváhagyta,

A vagyontalansági eskü nem 
hamis eskü. Egv fővárosi kereskedő, 
miután ellene csődöt kérlek, letette, a vagyon- 
talansági esküt, mire a bíróság vagyon hiány 
miatt a csődöt megszüntette. Később kiderült, 
hogy a kereskedő hitelezői elöl 8000 korona 
értékű árut elrejtett pincéjében. Az ellene 
beadott feljelentés folytán az ügyészség 
csalárd bukás büntette és hamis eskü miatt 
adott vádiratot. A törvényszék azonban csu­
pán csalárd bukásért Ítélte cl a vádlottat hat 
havi fogházra, ellenben a hamis eskü vádja 
alul felmentette. Az indokolás úgy szól, hogy 
senki sem büntethető azért, ha a valónak 
bevallása által önmagát büntetendő eljárás­
nak tenné ki és azért valótlan vallomással 
menti önmagát. Úgy a tábla, mint a kúria 
helybenhagyta ezt az ítéletet.

Hivatalvesztésre ítélt tiszt­
viselő. Zenta levéltárosát, Lantos Istvánt 
a vármegye közigazgatási bizottsága hivatal­
vesztésre Ítélte, mert hivatalát szó nélkül 
elhagyta, s azt a hivatalos lapban közzétett 
egy évi időn belül sem foglalta el.

Öngyilkossági kísérlet. Újvi­
dékről írják: Kocsiska Franciska 19 éves 
leány afeletti elkeseredésében, hogy volt 
kedvese egy hónap előtt megházasodott, 
kedden a Dunába ugrott. Szerencsére az ott 
időző halászok még élve kifogták. A kór­
házba szállították.

Az ál Dungyerszky. Múlt esz­
tendőben a budapesti rendőrség elfogta Heslin 
Emil ügynököt, aki Dungyerszkynek adta ki 
magát, Szabadkára küldette a leveleit, oda 
utasította a budapesti kereskedelmi bankot 
információkért, mert Dungyerszky, illetve 
Reslin 100000 koronát akar felvenni bir­
tokaira. A budapesti törvényszék kedden 3 
évi fegyhazra Ítélte Beslin Emilt.

Zsebtolvajlás. Eremits Milosné bács- 
martonosi asszonytól a napokban a szabadkai 
pályaudvar III. osztályú várótermében isme­
retlen tettes ellopta 190 koronát tartalmazó 
pénztárcáját. A zsebtolvajt a rendőrség keresi.

Öngyilkosság. Szárivs Balázs sza­
badkai földműves kedden lakásán felakasztotta 
magát. Mire hozzátartozói észrevették, már 
halott volt.

Lelőtte a feleségét. Zámboki Fe­
renc adai lakos feleségével együtt egy perük el­
intézése végeit Zontára mentek. A per való­
színűleg az asszony javára dőlt cl és emiatt 
Zámboki bőszül forralván, a vasúthoz menet 
kileste feleségét és egy Zentán vásárolt re­
volverrel 2 lövéssel lelőtte. A' vadállatias 
embert a járókelők elfogtak és a rendőrség­
nek átadták. Mindkét lows a szerencsétlen 
asszonyt mellben találta, mire összerogyott 
és eszméletlen állapotban szállították a kór­
házba.

A vonat alatt. Véres szerencsét­
lenség történt Bácsalmáson. A Szabadkáról 
Baja felé menő vonat elütötte Petries Lőrinc 
bácsalmási vincellért. A mozdony kereke le­
vágta Retries balkarját. A szerencsétlenül járt 
munkást beszállították a szabadkai kórházba.

Veszett kutya. Doroszlóról Írják, 
hogy egy vészelt kutya ráugrott Müller József 2 
esztendős kisfáira. A kutya a fiú fejének ug­
rott és a száját baloldalon 5 cm. hosszban 
felszakitotta, 8 fogát a foghassál együtt ki­
tépte, a jobb szem alatt a bőrt hússal együtt 
kitépte, azonfelül a jobb aicfélen még három 
helyen felhasitotta mélyen a bőrt. A súlyosan 
sérült kis fiút a községi orvos bekötötte s 
anyjával együtt a Pasteur-intézetbe küldte.

iflflüvészet — Irodalom.
Ábrányi Emil újabb költe­

ményei. A „Magyar Kiinyvtár“-nak, meg­
indulásától fogva, szép és nemes tradíciója, 
hogy március 15-ikét egy hazafias tárgyú 
füzet kiadásával ünnepli meg. Az idén is 
megteszi ezt, közrebocsájlva a magyar hazafias 
lira egyik leghivatottabb cs legnépszerűbb 
művelőjének, Ábrányi Emilnek újabb költe­
ményeit. „Szabadság - Haza“, ez a cinné a 
nagyértékű füzeinek, mely első sorban március 
15-iki alkalmi ódákat tartalmaz, másodsorban 
egyéb hazafias verseket, köztük az Erzsébet 
királyné halálára irt gyönyörű elégiái is. Nem­
zeti ünnepeinken már régtől fogva székiben 
szavalják Ábrányi költeményeit s bizonyos, 
hogy a most megjelentek is sűrűén fognak 
szerepelni ez ünnepeink műsorain. A füzet, 
mely nent a „Magyar Könyvtár“ 583. száma 
látott napvilágot, 30 fillérért kapható minden 
könyvkereskedésben.
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MCHRISTOPH“!!
beniin azivógái-motorok, lokomebilok = és

NYERSOLAMOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET 20-2 
A é V P C D motorspeclállsta
ULHuu D. I :: cégtől 
Budapest, V., Lipót-körut 15.

Zoinbori Ipari Hitel- és Árucsarnok Szövetkezet mint 
Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.

MEGHÍVÓ.
Minthogy a folyó évi február hó 

27-ére hirdetett évi rendes közgyűlést 
a megjelent tagok csekély számára való 
tekintettel nem tarthattuk meg, felkér­
jük t. tagjainkat, hogy a közgyűlés 
megtartása céljából folyó hó 6-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor 
a felsőkereskedelmi iskola tanácstermé­
ben megjelenni szíveskedjenek.

Zombor, 1910. március 1.
Az igazgatóság.

VENDÉGLŐ ÉS SÖRCSARNOK ÁTVÉTEL.
Van szerencsém a Zombor és kör­
nyéke n. é. közönségének szives 
tudomására adni, hogy a volt
AUL1TZKI (régi HANZMANNHéle
Rákóczi (Bajai)-ut 12 szám alatti

VENDÉGLŐT
CjO
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átvettem és a mai naptól kezdve 
saját nevem alatt tovább logom 
vezetni. Midőn ezt a n. é. kö­
zönség b. tudomására adom, 
egyúttal már jó eleve biztosít­
hatom úgy a jó ételek, 
mint italok kiszolgálásáról. p“" 
Mindennap friss villás­
reggeli és sörcsapo­
lás, úgyszintén előfizetőket 
elfogadok a vendéglőmben.

. é. közönség b. párfogását kérve, 
Zombor, 1910. február 19-én

maradtam illő tisztelettel

□OMSZKI ANTAL,
vendéglős.

806/1910. szám.

Hirdetmény.
Bezdán község elöljárósága meg­

hirdeti, hogy a község, mint erkölcsi 
testület tulajdonát képező nagyszigeti 
védgátat közvetlen mellékeivel, s az 
egész mentén kívülről elterülő legelővel 
összesen mintegy 370 kát. holdat kitevő 
területtel; továbbá a község körül el­
terülő mintegy 400 kát. hold legelő- 
területet, a kiserdő s dongótok közével 
együtt, egy év tartamára folyó évi 
március hó 6-ik napján d. u. 
4 órakor a községháza tanácster­
mében a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe adja.

A védgát használatánál a vízjogi 
törvénynek és az általános gátvédelmi 
szabályzatnak rendelkezései az irány­
adók.

Kikiáltási ár az élőbbén! területnél 
3000 korona, az utóbbinál 2800 ko­
rona, amelynek 10%-a bánatpénzül 
teendő le. Zárt Írásbeli ajánlatokat is 
elfogadunk az árverés megkezdéséig.

Bezdán, 1910. február 28-án.
Bosnyák János, Müller Mihály,

jegyző. 2—2 biró.
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Tavaszi vetőmagvak,
• úgymint: =—===

bükköny, kendermag, 
moharmag, köles, bab
apró és nagyszemű, ... .......

zab, lófogú tengeri
fehér és sárga, megbízható minőségben 
-■ kaphatók: —

BÁRÁNY LIPÓT és FIÁ
cégnél ZOMBOBBAN. 4-3

218. .szám. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1910. 
évi 277. számú végzése következtében dr. 
Guttmann Zsigmond zombori ügyvéd által 
képviselt Franki Miksa javára 1000 korona s 
járulékai erejéig 1910. évi január hó 28 án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt «is 1590 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: tehenek és kukorica nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1910. évi V. 42/2. sz. végzése folytán 
670 kor. hátr. tőkekövetelés, ennek és pedig 
1000 kor. után 1909. évi december 20 tói 
február 17-ig és 670 kor. után 1910. évi 
február hó 17. napjától járó 6% kamatai 
erejéig Zomborban adós szállásán leendő esz­
közlésére 1910. évi március hó 12. napjának 
(l. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t. c. 107. és 108 § a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zornbor, 1910. évi február hó 24-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

2736/végreh. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102., illetőleg az 1908 évi XL1. t. c. 
19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. törvényszék 1909. évi 5779 
számú végzése következtében dr. Bécsey János 
apatini lakos javára 5000 korona s járulékai 
erejéig 1909. évi november hó 13-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 3695 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: bútorok nyilvános árverésen eladatnak!

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró­
ság 1909. évi \ 962/4. számú végzése folytán 
700 kor, hátr. tőkekövetelés, ennek'1908. évi 
december hó 27. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 236 kor. 36 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom­
borban Flórián-utca leendő eszközlésére 
1310. évi március hó 10-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kit űzetik és althoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hi- 
valimk meg, hogy az érintett ingóságok az 
*881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értei- 
meben készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
igét öltek szükség eseliin becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zomborban, 1910. évi február hó 18-án,

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

■3LdZeg‘3n.i,vó.
A „Temerini Első Előlegszövetkezet“

1910. évi március hó 13-án d. u. fél 2 órakor
a róni. kath. fiúiskolában tartja

X. rendes évi közgyűlését,
melyre elmed tisztelettel meghívja

az igazgatóság.
A közgyűlés tárgyai:

1. Az évi zárszámadásoknak megvizsgálása és elfogadása.
2. A felmentvény megadása.
3. A jövő évi költségvetés letárgyalása.
4. Minden oly indítvány elintézése, ami az igazgatóság hatáskörébe nem tartozik
Temerin, 1910. évi február hó 27 ón. —

Az igazgatóság.

Vagyon. Mérleg-számi a. Teher.

Készpénzben . .
151 drb váltóban .
09 drb kötvényben 

243 drb előlegben 
Adósok .... 
Leltár-érték . . . 
Nyeremény mint egyenleg

1 i
1906 33 A III. cyklus 1906., 1907. és

47621 —i 1908. évi tartozása (mérleg
13943— szerint).......................... 68118 80
29634— Ez összeg 6%-os kamata . . 4087123351— 1909. évi heti befizetés . . . 20848 80

17l|l7| Ez összeg 3°/o-os kamata . 610 32
33437 Tartalékalap.................... 328 —

! Előre bevett kamatok 1910-re 456 83
9894487 93944 87

1 j 1 1

Bevétel. Nyeremény-számla. Kiadás.

Váltókamatok . . 
Kötvénykamatok 
Előlegkamatok . .
Késedelmi kamatok 
Átírási dijak ...
A IV. cyklus alapítási di ja

346903 
894 26 

194848 
17466

ö!-
871

Adok...............................
A heti befizetések 6°/o-os katnala 
1909.évi befizetésekre 3% kamat 
Alapszabály 5 §. előre történt 

befizetésekre 3% kamat . 
Napibiztosoknak .... 
Tisztviselők és szolga . .
Lakbér ...............................
Bélyegilleték ....................
Költségek : nyomtatvány, hírlapi 

hirdetés, betegsegélyző, iro­
dai költségek....................

Nyeremény mint egyenleg .

428
4087

610 32

4011 
3341

730348

Léh Fülöp s. k., Mihálovits Endre s. k., Idb. Hajtman János s. k., Mező Ferenc s. k.,
kÖnyVel0' elöük- igazgató. pénztáros.

A as. igaüígats@ítgs
l0,h DwV1Md|nS. k't Vlgi Schlachter József s. k. Zóny István s. k. Nagy Kálmán s. k. majoros
«“ír n!«8*] ?aaV, k' Snzo!,6si I6mf s k- Szóllősi Sándor s k. Kohn József s. k. Bernhard Nándor 
s. k. Bún mór s. k. Volpert György s. k. varga István s. k. Czilczer Dezső s. k. Heinrich Antal s k.

Kohanecz Ferenc s. k.
Jelen mérleg- és nyeremény-számlát megvizsgálván, annak tételeit a fő- és segédkönyvekkel 

mindenben egyezőnek találtuk. — Temerin, 1909. évi december hó 31-én.
A f &, 1 xi g yr o 3. O « b i Z, O t t a á Q g

Grün Jakab s. k. Ifj. Hajtman János s, k, Bernhard Flórián s, k, Dévich Károly s, k, Kern Zsigmond s, k,

OLLA
különle

szeri
bebizonyított

Az „OLLA“-gttmmf kapható az ország minden gyógy­
szertárában es jobb drogériákban. Követelje azonban,
,!efLH SZiíll-ÍtT ölT.k csakis OLLA-1 adjon és ne en- 
guijin niaganak esokelyebb értékű silány utánzatot mint
„ep oly jót“ feldiesvrni. — Az elárusító helyek kimu­
tatását, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot in­
gyen küld az OLLA gummigyár Wien 11/231, Prater- 

strasse No. 57. 100—y

Xdegftaitósalob
*

FENYVEST SAROLTA
=-— BAJÁN.

Megrendelésnél pontos derékmérték 
beküldése elegendő. * 

Kívánatra személyesen kipróbálom!!
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Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség­
nek becses tudomására hozni, hogy folyó évi 
===== március hó elsejével a =--■ ■■

- Tantner (Hermanesz) féle ■

CDHHÁSZDfiT
— -------  átvettem. -------------
Amidőn jelzem, hogy főtörekvésem lesz a 
vevőközönség igényeit kifogástalan pontos­
sággal kielégíteni, legyen szabad szives tá­
mogatás és pártfogásért esedeznem. Magamat 
a mélyen tisztelt vevőim jóindulatába ajánlva 

===== vagyok kiváló tisztelettel ■■ ■■

NACSA ERZSÉBET,
a Tantner-féle cukrászda tulajdonosa.

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 

3.10 m. hossza 
elegendő teljes férfi- 

ruhános
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény
1
1
1
111

7 korona. 
10 „

12

17
18 
20

l'.gy szelvényt fekete szalonruhálioz 20-— K-6rt épugy 
tolul tő-szöveteket, turista-lodent, selyemkaingarnt gyári 
arakon küld a mindenütt ismert meghízható ÓB szolid 

poaztógyári raktár

SiegeMmhof, Brünn|95.
Minták ingyen és bérmentve. ::

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, hn szövet­
szükségletét direele a gyártás helyén, Siegel- 
Iuillü! cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt 
állandóan a legnagyobb választék a legújabb 
szövetekből. SZABOTT, LEGOLCSÓBB ÁRAK! 
Bármily kis megrendelés teljesen szigorúan 
20—4 mintahű és figyelmes.

Üzletembe keresek egy CSÍUOS fiatal kiszol­
gáló leányt. Jelentkezők feltételek iránt nálam 
tudakozódhatnak. :::::::: 3—i

Házeladás,
A volt néhai Thurszky Jenő-féle uriház,
a Dob-utca 8 sz. alatt, 40 évi 12,000
korona 5°/o amoilizális kölcsönnel, elő­
nyös feltételek, esetleg szőlő vagy szántó­

föld becserélése mellett
- - szabadkézből eladó. - -

S:"tojk©uOts Zalkán 0,,
tulajdonos, Ríikóczi-ut 24. sz. 3—3

Felhívás
a szenüamási temetkezési 
jótékonysági egyletbe való be­
iratkozásra, amely 142/VO. 1909. számú 
bel ügy mii liszt éri határozattal hagyatott 
jóvá.

Az egylet működését folyó évi
március lló IS-én kezdi meg azzal, 
hogy az egyleti tag elhalálozása esetére 
az örökösöknek egyezer korona
log ki(izet tol ni. Az egylet tagja lehet 
mindenki nemi különbség nélkül, aki 
90 even aluli korban van és orvosi 
bizonyítvány nyal igazolja, hogy egész­
séges.

A beiratkozási dij 2 korona, és 
minden haláleset után 2 kor. fizetendő.

Az ideiglenes igazgatóság megkí­
sértette, hogy az egyes haláleset után 
2000 korona kifizetését kieszközölje, de 
minthogy az alapszabályok a haláleset 
utáni 2000 koronával nem hagyattak 
jóvá, ez okból az ideiglenes igazgatóság 
elhatározta, hogy az első és má­
sodik kört 1000—8000 koronával 
alapítja meg. Azok, akik az első körben 
-000 koronával iratkoztak he, az alap­
szabályok értelmében felvétetnek az 
1000 koronás első és második körbe is.

A tagok GO éves korig csak a folyó 
évi márczius hó 15-én tartandó közgyű­
lésig vétetnek fel, azon túl csak az 53 
öves aluli egyének fognak felvétetni.

Elsőbbségük van azoknak, akik 
mind a^ két körbe iratkoznak be.

Siessen mindenki a tagul 
valé beiratkozással.
8-2 Az igazgatóság.

345/tkvi 1910. szám,

(Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Kőszegliy 
Mihály végrehajtatónak Mo kier János és. neje 
sz. 11uuth Margit végrehajtást szenvedők elleni 
6011 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zomhuri kir. törvény­
szék (és a kir. járásbíróság) területén lévő, 
Or száll ás község területén lek vő, az őrszállási 
79ö szánni betétben z\ I I -- 2. sor, 849, 
850. hr. 993. ö i sz Ili) Q öles végrehajtást 
szenvedők tulajdonát ■ képező jószág test re és 
pedig a 0 4—5 sorsz a. Merkler Dávid és 
neje szül. Heinrich Éva javára bekebelezett 
élethossziglani lakhatási jog, eltartási jog, ru­
házat és teljes gondozásból álló szolgalmi jog 
terhével, ha azért legalább 950 korona Ígér­
teinek, elleneseiben ezen szolgalmi jog terhe 
nélkül 81 ti korona kikiállási árban az árverést 
elrendelte

Az 1910. évi március hó 31-ik napján 
délelőtt 10 órakor Őrszállás községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen ezen ingat­
lan az árverési hirdetményben megállapított 
kikiáltási ár ‘V8 áuál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
• következtében a legalacsonyabb árt elérő ígéret 

nem teletik, a kiküldött az árverést felfüggeszti. 1
Árverezni szándékozók tartoznak az in- j 

[ gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, ! 
i vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában ! 
I jelzett árfolyammal számított és az 1881. no 
I vem bér hó I -én 3333. szám alatt kelt igaz- 

ságtigyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-» 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő leg es 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha tölthet Ígérni senki

sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
% a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, 
Ígérete figyelmen kívül marad, és a haladék­
talanul folytatandó árverésen többé részt 
nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni néni köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt, letenni az 1889. XXX. t. c. 10. § áriak 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
székelő t észvény társaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XX111. t. c alapján alakult 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól löhneniett árverelő a telekkönyvi 
hatóság (elhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói 
letétbe helyezni köteles.

Zombor, 1910. évi január hó 19-én.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Helfesheiraer,
kir. tvszéki hi ró.

Miért legjobb és miért legolcsóbb a Sztraka- 
féle Mentitől fogszappan V Legjobb azért, mert 
kellemes izü fogszappan a fog- 
kőlerakotlást eltávolítja, a száj 
savanyu és rossz izét felfrissíti, 
feliiditi, végül átható desiníiciáló 
erejével a fogszuvasodást meg­
akadályozza. Legolcsóbb azért, 
mert mindennapi használat mel­
lett is eltart s eredeti Itatásából 
állás közben semmit sem vészit.
Kapható gyógytárakban, drogé­

riákban 1 koronáért.
Kapható : Fehér István drogériájában

Zomborban. i t

Kitüntetések:
Arad
Budapest t., II.
Belgrad
Lovrin
Berlin
Lugos
Nngyhecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Paucsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka |
Temesvár *
Veszprém
Wien
Zcnta

: ! ! F A J T 0 J a S 9 I n 
RESTIER ÖS^KÄRMÄL

Nagybecs St er eke ti kaphatók.

Elsőrendű Angliából Iiozeío,! fajtiszta telivér
Hófehér «riiiiiKttm 
Hófehér W.romlotté (amerikai kitúrni téli tojók)
Sár ti n vrphiiiton
lifiiilerilliiütis l>l.vmoiitli Hükcst: továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa

% z 
.iá t-

m Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes!!
------- Állami nagy aranyérmek. ------

Legelső győzelmi dijak, hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.

Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 
------------ előre megrendelhetők. Darabja 25 korona.------------
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B A C S K A Zombor, 1910. március 4.

Megjelent! Gyönyörű szalon­
képes kivitelben

VADRÓZSÁK.
Hat magyar dal énekhangra és zongorára.

Mondjátok meg ti ragyogó csillagok . . . 
Egyszer volt a hires Budán kutyavásár . . . 
Zúgva, búgva söpri a szól . . .
Ne menj férjhez kislányom ...
Útra kél a darumadár . . .
Piroslik a szőlő levele . . .

Szövegét és dallamát szerzé:
Vargáné Stengi Eleonóra.

Ára 3 korona.
Kapható minden nagyobb hazai 

könyvkereskedésben. 10-7

Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :
A Magyar Nyngdijbiztositó Rt zombori 

képviselősége Spitzer Márk és Fia.
Biztosit bárkinek — orvosi vizsgálat nélkül 
— aggkori nyugdijat, rokkantsági járadékot, 
özvegyi nyugdijat és végkielégítést. Kereske­
dőket és iparosokat 1 korona heti befizetéssel 
biztosítunk. Felvilágosítást szívesen adunk.

Töogdán István hentesáru üzlete Zrínyi-utca.
Ajánlja a 11. é. közönségnek kitünően 

pácolt füstölt bust, sonkát, karajt, lapockát, 
úgyszintén frissen olvasztott zsírt, báját, zsír­
nak való vastag szalonnát legolcsóbb ár és 
pontos kiszolgálás mellett.

"Dognármester Szívós Dezső Zombor, Thö- 
-a-9 köly (Apatini)-ut 20. Tilli-féle ház. — 
Elvállal hintő, automobil és gazdasági mun­
kákat. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

"Dutor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép- 
7-* keret raktár: Scherer M. Zombor, 
Kossuth Lajos utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
.(épkerotolés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

TQerger B. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
utca 21. Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben bloin- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

^lukrász. A legjobb sütemények és legiz- 
Vy Jelesebb torták, úgyszintén mindig friss 
és természetes Ízzel töltőit bonbonok és a 
legizlésescbben kiállított fagylaltok a legfan­
tasztikusabb modellekben csakis Nagy lánOS 
cukrásznál kapható. Széchényi-körut 11. sz.

Gubitza György és Társa úri és női cipész ZVáh János kovácsműhelye Zombor, Thö- 
Zombor, Kossuth Lajos-uca. Saját ké- köly-ut 20. — Elvállal 1 évi jótállás

szitményű cipőraktár. Mértékszerinti megren- mellett hintók és kocsik vasalását, továbbá 
dőlések gyorsan és szolidan eszközöltetnek, gazdasági cikkek készítését a legszolidabb
Valódi amerikai cipők nagy raktára. árak mellet!.

Czeisel József gépműhelye Zr
vállal artézi kutak fúrását,

Zombor. — El- 
—, vízvezetékek 

és liirdöbercndezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb v i v m á n y a. 
Autogén hegesztési telep.

X^hrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
*7^ (Búkóczi-ut). Fürdők, vízvezetékek és 
központi lütök saját tervézésemben készit- 
tdnek. Szakmámba vágó összes munkákat 
szavatosság mellett elvállalom.

fényképészeti műterem. Mándits P. fény- 
* ke peszel 1 műterme a nagy szerbtemplom 
me cl/. Készít fényképeket a legolcsóbb árak 
melleit, úgymint: li drb kabínetkép 8 kor., 

drb vizitkép 4 kor. és (i drb legfinomabb 
lcvelezo-laji 8 korona.

XTázi iparilag előállított FEHÉRNEMŐEK
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Dólinagyarország legszebb áruháza Zombor­
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkeimékben és vászonneműekben. — Cég­
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca.

Hirth János üveg-, porcellán- és lámpa­
raktára (Kossu.h Lajos-utca). Bőrönd 

elárusitás. E szakmaba vágó munkálatokat 
jótállás mellett elvállalom.

XXangszerkészitő. Raab Károly Zombor, 
Zrínyi- és Orgona utca. Szabadka: 

Damjanits- és Bajza utca. Legnagyobb ki köl­
csönző intézet külön e célra tartott zongorák 
és pianinókban. Állandó raktár elsőrendű 
Stongi Testvérek, Koch és Korzelt, Lanberger 
és Olasz-féle zongorák és pianinókban. — 
Részletfizetésre is. — Javítások és hangolások 
szakszerűen végeztetnek.

XTa épít, vagy hazát javítja: homokot, 
“ * meszel, beocsini elsőrendű porti,ind és 
román cementet, cement-, keramit- és fayanee- 
laj)okat legolcsóbban beszrrezheli 60Szl Pál 
épitö anyagkercskedőncl Zombor. Thiifölyut 
JS. Telefonszám 07. — Címre lessék ügyelni.

"Tpárosok találkozó helye Lutz Simon ven- 
döglősnél Thököly-ut 24. Kitűnő ételek! 

Valódi tiszta borok ! Dreher-sörki mérés !

TT iárusitás. Más vállalkozás miatt Spitzer 
-*■*- Vilmos divatáruháza teljes kiárusítást 
rendez. Az összes raktáron levő gyapjúszövet, 
vászon, selyem, flanel!, mcsóruk, szőnyeg tete­
mesen olcsó árai általános feltűnést keltenek.

"IZisebb kőmivesmunkákat, úgymint: átaia- 
látásokat, javításokat, fürdőkádakat, 

fayance- és keramit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávits JánOS kőmivesrnester Zombor, Orgona- 
utca 88.

Különlegességi dohány és szivarok, a leg­
jobb szivarkahüvelyek, mindenfaju szip­

kák, manilából készült gyékényszoríí szivar­
tárcák, Piatnik-félo játékkártyák, bélyegek és 
váltók kaphatók a zombori különlegességi 
dohány tőzsdében, Gruda Pálnál. — Postai 
megbízások legpontosabban.

T auer Károly úri és női cipész Zombor, 
““ Zrínyi utca 8. sz. — Készít a legkénye­
sebb igényeknek megfelelő női, valamint 
férfi cipőket és diszcsizmákat. Pontos kiszol­
gálás. Méltányos árak.

Műórás és
Zombor,

ékszerész: Kés zl er Dezső
. Kossuth Lajos-utca, Frey-félc 

ház. Dús raktár mindennemű arany-, ezüst-, 
tula-, nikkel-, zseb-, fali- és ingaórákban, 
arany- és ezüstnemüekben. Bámulatos olcsó 
árak. Valódi berndorfi- és china-ezüst áruk.

TITűbutorasztalos. Pfarr Pál Thököly
XVA Elvállal a legmodernebb rajz s

-ut 20.
■gmodernebb rajz szerint 

fényezett, valamint matt bútorok készítését 
Lelkiismeretes munka. Szolid árak.

Mrákovits Gyula
kelmefestő és

elsőrangú mű-selyem-
....... vegyészeti ruhatisztító

Zombor. Gyíijtőüzlct: a nagy szerbtemplom 
1 *' ben, Haja i-11 tea 11. íparüzem-telep: 

Malom-utca 10. Mindennemű ruhák festése 
és tisztítása a legújabb rendszer szerint. — 
Feltűnő olcsó árak.

JNkTikkelezés. Mindennemű tárgyak újra 
nikkclezését, ezüstözését, aranyozását, 

valamint csillárok újra csiszolását a legrjutá­
nyosabb árak mellett elvállal „WERKOR“ 
nikkelezési vállalat Telep-utca 5. 50-6

Ruhákat vegyileg tisztit és fest pontos és 
gyors kiszolgálás mellett Hnsvéth István 

vegytisztító és festőgyár Zombor.

Schlieszer Testvérek divatáruháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelmu, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia batisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

Steiner Lajos cim- és müfestő Zombor, 
Rókus-utea. Választási zászlókat a leg- 

jutányosabb árban szállít.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vallal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

SZ..U p p e k Gyula Zombor, üvegudvar. —
Üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla­

üveg gyári raktár. — E szakmában legna­
gyobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.

Stehler Antal műórás, ékszerész és vésnök
Zombor, főutca. Nagy raktár minden­

nemű arany-, ezüst- és brilliáns ékszerek, 
valamint alpaca- és china-ezüst dísztárgyak­
ban. Meglepő olcsó árak. Javítások azonnal 
eszközöltetnek. Zálogházi becsüs. MÁV. órás.

Szpevák Réla műbutorkészitő Zombor, 
Kalap-utca 2. Készít kizárólag finom 

bútorokat a legjutányosabb árak mellett.

Schön Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
kedés és könyvkötészete Zombor, Kos­

suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Bczdáni-utea 7. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. —- 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Teltsch Gáspár optikus, kötszerek és bő­
röndgyára (Kossuth Lajos-utca). Villanyos 

berendezések, csillárok és villanykellékck olcsó 
beszerzési forrása.

Több nj ház Zomborban 
masabb utcáin eladó.

Bővebbtehermentesek.
Mátits Márton.

a város legforgal- 
A házak adó- és 
értesítést ad dr.

Tartalékos tisztek lcgelánsabban szereltet­
nek fel Knipl János elismert legszolidabb

egyenruházati 
4. szám.

üzletében Zombor, Bajai-utca

Tilger Mihály Zombor, Könyök-utca 15. sz.
Ajánlja saját készitményü sodronyfonat, 

valamint fonott lÓSZÖrt és mindennemű kész
sodronyszövetet és szitaáruit. Vidéki megren­
delések azonnal eszközöltetnek.

Ugry István kályhás és agyagárugyáros
Bezdáni-ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébet­

iér 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú . 
I-a Chamotte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

Virágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

koszit. Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telcfonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Bittermann Nándor és Fia könyv- és kőnyomdhjából Zomborban.

Zombori Iparosok Árucsarnoka. Rácska 
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 

kárpitosműhely. — Eladások részletfizetésre is.


